



越野跳伞皮划艇，雪野品“野”味

莱芜雪野打造“运动休闲之旅”，款待省城客



文/片 见习记者 王逸涵
记者 乔显佳

雪野运动休闲之旅这么玩

9月2日，来自济南的5个家庭分别驾驶5辆私家车来到雪野湖，首先被引导到此行第一站——雪野垂钓公园，体验皮划艇。这还是大家第一次体验该项目。据现场讲解的皮划艇教练介绍，皮划艇在欧美国家已经流行多年，最近几年开始进入国内，并有了一批发烧友。教练讲解了使用皮划艇的动作要领，安全注意事项，大家就人手一只皮划艇开始体验。

划皮划艇，要坐到艇内，双腿向前平伸，双臂保持在肩部水平位置，就可以使用船桨左一下右一下地划水。其间体验者要注意保持身体的平衡，使用腰部发力。

记者尝试发现，划皮划艇是一件很有趣的事情。皮划艇到了水里很轻盈，滑行的速度比较快，一会工夫就出去百十米。它的操作难度并不大，按照教练讲的要点，很快就摸索出感觉了。这个季节玩皮划艇很享受，湖水凉丝丝，沁人心脾。湖面很平静，有种融入画境之感。不光划的人过瘾，连在岸上拍照的人也超有感觉。

第二站是到雪野休闲渔业公园文昌码头乘游船，这是一种能同时乘坐二三十人的大船。游船有明亮的玻璃窗可观光，也可到船头船尾拍照，吹吹风。9月初的雪野湖，风儿很凉爽，阳光通透，空气能见度极高。雪野湖四周群山起伏，景色优美。

第三站，踢五人制笼式足球，地点在雪野航空科技体育公园内。由济南的5个家庭的男



士，对阵莱芜市5个家庭。这是两市民间的“友谊赛”，但竞争仍很激烈，每队都相互配合踢出几脚好球，场边，家属助威团喊声如雷。两个半场踢下来，人人汗流浃背，大口呼吸着雪野湖清新的空气，浑身舒畅！

足球友谊赛后，大家建起一个微信群，相约以后再一起踢球。济南家庭对雪野湖边高档次的运动休闲大呼过瘾，大呼“这样的周末过得太有意义了！”莱芜球友张宗峰妻子“晓婷”在群中说：“作为球迷家属，第一次享受到这么好的福利，玩这种事，全家人一起去才嗨。”

除了踢球，体验“雪野运动休闲之旅”的市民还分头前往附近的雪野维笙大酒店游泳。

登山、足球、垂钓，“旅游+运动”项目众多

这次济南、莱芜两地市民家庭参加的“雪野运动休闲之旅”体验活动，由雪野旅游联盟和雪湖假日旅行社提供支持。该联盟牵头人之一莱芜雪野假日酒店总经理郑健，为大家精心准备了湖边烧烤、啤酒。济、莱两城家庭相隔一条长桌，交谈甚欢。

联谊会进行中，偌大个雪野湖在夜幕下一片静谧，湖面上灯光点点。这里脚下沙滩，三面环湖，只有一条步行道与湖岸相连。空中，一轮皎月洒下清辉。大家在夜色中畅聊，很快都陶醉了。

对雪野湖假日酒店环境以及优越的会议、度假设施，来自济南的银座旅游·山东旅游公司宋健志印象极深，他说：“越来越多的都市人习惯于周末短途自驾，无外乎吃喝玩乐，雪野旅游度假区运动休闲理念的推出，必将满足我们心目中周末短途旅游的真正需求。无论从路程、环境、配套设施还是景区经营理念来说，雪野旅游度假区，无疑是周边城市度假最佳目的地。雪野旅游度假区必火。”并表示，自己将把度假以及会议客户介绍过来，体验雪野湖独特魅力。

据介绍，雪野休闲运动项目众多，像环湖徒步、自行车、跑步、登山、定向越野、铁人三项、低空跳伞，以及笼式足球、沙滩排球、足球，还有水上项目——垂钓、皮划艇、摩托艇，酒店项目——篮球、网球、乒乓球、台球、游泳、室内高尔夫、健身房、户外拓展训练……这些运动项目现在均可提供给度假客户，一经推出，受到追捧。

雪野旅游联盟牵头人、雪野湖假日酒店总经理郑健说，他们非常期待济南客源，省会市民在消费水平、消费能力、人员层次上均比较高，特别是80、90后群体，旅游消费理念、能力升级，能够迅速接受雪野旅游区这种“旅游+体育、休闲、康养”的转型升级产品。雪野湖当地的自然气候条件对济南市民也有一定的吸引力，比如夏季会比济南凉爽3至5摄氏度，冬季有时冷3至5摄氏度，对于夏日纳凉避暑、冬季开展滑雪运动比较有利。

省城居民出门1小时，就可体验“野”味

莱芜雪野湖湖面13平方公里，是西湖湖面6.39平方公里的两倍，是聊城东昌湖湖面4.2平方公里的3倍，是大明湖湖面58公顷的20多倍。雪野湖是目前济南都市圈城市范围内最大的水域，并且是一块有别于公园景观湖泊、具有一定“野”味

的自然湖泊！

更关键的是，位于莱芜北边的雪野旅游区，距莱芜莱城20公里，距济南46公里，济南居民走济青南线，从雪野旅游区出口下，车程在一小时内。若从济南机场到雪野湖仅需半小时车程，简直比从城市东部到西部的时间还节省。

采访中看到，经过高标准规划设计建设，目前雪野湖基础设施已经较为齐备。新落成一条高档次的环湖路，全长21公里，刚好是半程马拉松的距离，其中彩色环湖绿道16公里，由草绿色的车行道和土红色的人行道组成，十分赏心悦目，且极具实用性。眼下，某国内企业一投资1200亿元的巨无霸项目正在雪野湖边开建，未来将打造成融合新兴旅游休闲业态以及度假、养老项目的“巨无霸”。

山东财经大学旅游系教师路琪说，雪野旅游区给济南等地居民的“一日休闲圈”提供了更多消费选项。伴随济南城市中心向东发展，章丘由县变区，跟莱芜越来越近，今后济南、泰安等地居民，可主要借助自驾游前往休闲度假。为此，两地的交通公共设施应率先推进“同城化”。目前，济南通往南部山区的旅游道路上依然比较拥挤，雪野旅游区应在旅游产品的差异化上打造重点施力，向体育休闲、家庭度假等两日游产品发力。这样不仅可承接济南市民度假，也可承接省会溢出的公司年会、大型会展等市场。

更多旅游业业内人士预测，未来，随着济莱一体化加速推进，以及大量济南人“发现”雪野湖，预计这片13平方公里的美丽湖域周围，将变成一处充满阳光、运动、休闲魅力的开放式大乐园。